



乔·拜登

美国民主党籍现任副总统乔·拜登与共和党副总统候选人保罗·瑞安展开面对面交锋

激情拜登 力争失地



保罗·瑞安

□据新华社供本报特稿

美国民主党籍现任副总统乔·拜登与共和党副总统候选人保罗·瑞安11日晚展开唯一一场面对面交锋，辩论议题侧重外交和经济。

谁是辩论赢家，美国媒体观点分化。有媒体评论，拜登展现了贝拉克·奥巴马在首场总统候选人辩论中缺失的“激情”，就气势而言占据上风。

1 交锋外交

11日晚，辩论在美国肯塔基州丹维尔中心学院举行，电视直播，历时90分钟。

辩论一开始，瑞安率先拿美国驻利比亚大使克里斯·史蒂文斯等4人在班加西丧生一事向拜登发难，批评奥巴马政府没能采取足够措施保护驻利比亚外交人员，外交政策太过“松散”。

“班加西事件是悲剧。”瑞安说，“不幸的是，这揭示更大的问题，那就是奥巴马的外交政策松散无序，让事情变得更加混乱，让人们更加缺乏安全感。”

拜登指认瑞安“一派胡言”，但承认政府受到情报机构“误导”，以至于就史蒂文斯等人丧生是否关涉争议影片所引发的示威作出前后不一的表述。“我今晚可以向你和所有美国人承诺两点：第一，我们会

找出凶手并把他们绳之以法；第二，我们会彻查到底……让可能犯下的错误不再发生。”拜登说。

谈及伊朗核计划，瑞安认定，奥巴马政府没能有效阻止伊朗获取核武器的步伐，让事态变得危急。拜登反驳，坚称伊朗距离获得核武器仍有“相当长一段距离”。

“就伊朗距离获得核武器有多远，以色列和美国军事情报机构看法相同。”拜登说，“他们(伊朗)有相当长一段路要走。就这一点，我们和他们(以色列)没有分歧。”

拜登追问瑞安：“奥巴马政府对伊朗施加严厉制裁，而且制裁正发挥效用，你打算陷入战争吗？那是你现在想要的吗？”

此前，美国和以色列指称伊朗秘密研制核武器，遭伊朗否认。

2 激辩经济

结束在外交领域的“缠斗”，两人把话题转向就业、税收、医疗改革等方面。

拜登为奥巴马政府经济政策辩护。他说，美国经济在奥巴马上任之初出现“自由落体”式下滑。经济下滑期间，900万名美国人失业，中产阶级财富流失严重。正是奥巴马政府出台的经济刺激措施成功挽救濒临破产的汽车企业，促使美国私营部门增加超过500万个就业岗位。

瑞安认为奥巴马政府的经济政策走错了方向，强调共和党总统候选人米特·罗姆尼提出的发展能源产业和加强民众技能培

训等5个计划有助于增加就业和经济增长。

拜登说，瑞安和罗姆尼有意推行减税政策的同时避免推高财政赤字，这种想法“在数学层面不可能实现”。瑞安辩称，共和党候选人的减税政策预计可以创造700万个就业岗位，刺激经济增长。

就医改话题，瑞安提出的医改方案主张把现阶段医疗保健计划从“福利固定制”向“补贴固定制”转变，也就是说，联邦政府不再向退休人群提供固定比例的报销额度，而是提供购买医疗服务补贴。拜登认为，这种方案将增加退休人群的医保负担。

3 难言赢家

综观两人整场表现，选民看法不尽相同。

美国哥伦比亚广播公司在辩论结束后询问还没有明确投票意向的选民，结果表明，50%的人认为拜登是辩论获胜者，31%的人力挺瑞安。美国有线电视新闻网所作的民意调查则显示，瑞安的表现获48%的人认可，高出拜登4个百分点。

奥巴马当天在结束竞选活动、乘“空军一号”总统专机返程途中，观看了这场辩论。飞机降落后，他接受记者采访，称赞搭

档的表现，他说：“我认为乔·拜登今晚表现太棒了。我为他感到无比自豪，他作出了强有力的辩护。”

本月3日首场总统候选人辩论中，奥巴马表现欠佳，所获民意支持率被罗姆尼迎头赶上。一些政治分析师说，第二场“奥罗辩”到来前，拜登的表现能否为奥巴马扭转劣势、保持后者在“摇摆州”的民调优势还有待观察。

按计划，奥巴马和罗姆尼本月16日将在纽约州再次交锋。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN